Etude des engrenages – Train simple


Extrait du BTS Microtechniques 1997 

MAGNETOSCOPE

Mise en situation :
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Lorsque la cassette vidéo est chargée dans le magnétoscope, le volet de protection de la bande est ouvert, et celle-ci est rectiligne, parallèle à la face avant de la cassette.

Le dispositif étudié permet d’enrouler la bande autour du tambour d’analyse.

Il fait appel à deux doigts 4 et 5 montés sur deux chariots se déplaçant suivant deux rainures curvilignes R de la platine supérieure 1 qui viennent en fin de course contre les deux butées 3 afin d’assurer un arc d’enroulement de la bande de 180° autour du tambour d’analyse 2.

Le mouvement des doigts 4 et 5 est assuré par la rotation simultanée des deux couronnes 6 et 7.

Données :

On donne ci-dessous la chaîne cinématique qui motorise les couronnes 6 et 7 :

Le temps maximal de chargement de la bande ne doit pas excéder 2,5 secondes.

Le chargement de la bande impose la rotation de chacune des couronnes 6 et 7 d’un angle de 90°.

Questions :

1. Déterminer la vitesse angulaire des couronnes (6/1 et (7/1 en rad/s. Cette vitesse est supposée constante.

2. A partir des caractéristiques du réducteur, déterminer la raison i = (6/1 / (16/1
3. En déduire la fréquence de rotation du moteur N16/1 en tr/min.
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Couronne 6
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